
承包商安全环保管理协议

业主（甲方）：江苏索普新材料科技有限公司

承包商（乙方）：
为维护良好的作业环境，保障双方人员的生命健康安全，根据《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国消防法》、《中华人民共和国合同法》等法律法规，在平等协商的基础上，双方达成如下协议：

现指定           同志为乙方安全环保负责人（联络电话：              ），负责协调作业过程中可能出现的安全环保相关事宜，并应保持与甲方安全环保部的有效联络。签订协议前，乙方应缴纳安全环保风险抵押金          元。
一、双方应当遵循的基本原则

乙方应按甲方的要求提交与作业相符的资质证明文件，并接受甲方相关部门的审查。

甲方安全环保部视作业项目的规模、作业时间长短和作业危险性质等向乙方收取一定数额的安全环保风险抵押金。作业结束后，由安全环保部根据对乙方作业过程中遵守公司《承包商安全管理制度》的情况，酌情按规定返还全部或部分安全环保风险抵押金。

甲方应及时办理乙方安全培训工作及入厂手续。
乙方在签订施工项目合同的同时应签订《承包商安全环保管理协议》，主动接受甲方相关部门对乙方参加作业的所有员工进行的安全环保教育、风险告知、安全交底等活动，乙方员工从事特种作业的应持有与从事的作业内容相符合的特种作业人员的有效资格证书。经甲方安全环保部教育培训考核合格，办理外工上岗证明后方可从事作业事宜。

乙方为一般企业的，须任命或指定专人作为该项目安全环保管理负责人，以协调作业过程中的安全环保事务。安全环保管理责任人应保持与甲方安全环保部门的有效联络。

乙方涉及危险行业的【建筑行业；建设工程施工、检维修；危险品生产与储存；交通运输；】，须委派专职安全管理人员作为该项目安全环保管理负责人，以协调及现场管理作业过程中的安全环保事务。安全环保管理责任人应保持与甲方安全环保部门的有效联络。
乙方未签订本协议、员工未取得《外工上岗证》前，一律不得进场作业；作业必须在《外工上岗证》规定的有效期内进行，作业结束或有效期满，乙方应主动向甲方交还《外工上岗证》。作业人员凭甲方发放的《外工上岗证》办理出入公司门禁手续，凭甲方发放的《外工上岗证》随身携带入场作业，乙方对其员工在甲方范围内的行为须做好安全管理工作。

乙方在现场作业前应参与JSA分析并有义务参与甲方组织的应急预案演练。
乙方应为员工配置合格劳动防护用品，统一明显标识工作服，焊工作业应着焊工服。

乙方人员应按照实名配置人员定位器进入生产区域（二道门内），在生产区域（二道门内）应按照指定路线行走，进入指定工作区域后不得随意至非工作区域活动。

乙方施工作业应配置经甲方培训合格的监护人，并有监护人醒目标志。
乙方在作业前对作业区域采取有效隔离，措施包括围挡、警戒绳、安全警示牌等。
双方必须严守可能涉及的技术秘密和商务机密。

双方必须落实并遵守安全风险辨识管控职责。

二、甲方的权利和义务

应为乙方提供满足职业健康安全的作业环境和有关安全管理标准、制度，承诺不因其过错或消极不作为而给乙方造成安全隐患。

甲方承包商需求部门应组织施工单位对作业区域危险因素进行辩识和制定危险因素预防控制措施（JSA）及安全作业方案、应急救援预案、组织审核后监督乙方实施。

在乙方进场作业前，甲方承包商需求部门的作业所在岗位应对乙方参加作业的人员进行现场安全教育与交底，内容包括但不限于：

①作业点及周围可能存在的危险危害因素及预防措施；

②工地边界及限制区域，工地的安全出入；

③应办理的安全作业票证；

④安全环保的方针、目标、理念、生命保护条款和规章制度；

⑤发生紧急情况时的应急通讯方式、撤离方向；

⑥职业危害及注意事项、危险有害因素、应急知识及装备、安全设备设施的位置；

⑦明确严禁二道门内有吸烟、休息行为；非防爆手机不得带入二道门内等内容；
⑧其它特殊要求及条件（包括公司承包商十大禁令）。

甲方承包商需求部门的作业所在岗位应办理各类安全作业票证，为乙方的作业指定专门的安全监护人，协助乙方解决作业过程的安全环保方面问题。

甲方有权对乙方贯彻落实国家有关法规及甲方的安全规章制度的情况进行检查，有权对乙方整个作业现场的安全管理工作进行协调和监督管理。

甲方对乙方进行安全检查时，有权向乙方询问有关安全措施落实情况，调阅有关安全措施资料，指导或提出安检意见和建议。甲方有权制止乙方施工中存在的违章指挥、违章作业行为，有权对乙方施工中存在的安全隐患提出整改意见并督促、检查乙方的隐患整改落实情况，必要时协助乙方进行隐患整改工作,甲方有权依据《承包商安全管理制度》及其它安全规定中的有关条款对乙方的违章情况进行处理。

对乙方在施工过程中违反有关安全管理规定、有违章现象发生、安全问题整改不到位或拒不接受甲方的正常安全管理的，根据问题的严重程度依据《承包商安全管理制度》及其它安全规定进行处罚。
甲方对乙方工作中存在的重大安全隐患，有权责令乙方在整改、排除后，并经甲方安全部门复查验收合格后才能继续施工。当乙方不能如期整改，甲方有权单方终止与乙方间业务合同的履行，直至将乙方清除出场。

当甲方生产中出现可能影响乙方作业安全的因素时，甲方作业所在部门应事先通知承包商，紧急情况下可直接通知现场作业人员停工、撤离。
三、乙方的权利和义务

乙方应严格执行《女职工劳动保护特别规定》、《未成年工特殊保护规定》以及特种行业、特种作业、特殊岗位的行业主管部门制定的有关规定要求，及镇江新区安全生产委员会文件-镇新安〔2022〕17 号“关于印发《镇江新区生产经营单位劳务派遣人员和灵活用工人员安全管理办法（试行）》的通知”、镇应急发〔2023〕15 号“《关于进一步深化全市工业企业外包项目安全监管的通知》”、镇江新区安全生产委员会办公室文件-镇新安办〔2023〕7 号“关于进一步深化全区工业企业外包项目、劳务派遣人员、灵活用工人员安全监管的通知”等文件要求，企业用工不得使用未成年工（18周岁），原则上女性不超过 55周岁、男性不超过 60 周岁。禁止 55 周岁以上男性、45 周岁以上女性工人进入施工现场从事井下、高空、高温、特别繁重体力劳动或其他影响身体健康以及危险性、风险性高的特殊工作。

乙方应购买保险。鼓励生产经营单位投保安全生产责任保险；属于国家规定的高危行业、领域的生产经营单位，应当投保安全生产责任保险。

一般企业需工伤保险缴纳证明及人身意外伤害保险或雇主责任险缴纳证明等；注意保险职业类型要符合（五级/类以上/包含五级）；意外伤害险保额不低于伍拾万。
属于国家规定的高危行业、领域的生产经营单位应提供安全生产责任险（保额不低于伍拾万）；
乙方应组织用工人员开展职业健康检查、建立职业健康监护档案，不得安排未经职业健康检查的劳动者、有职业禁忌的劳动者从事接触职业病危害的作业或者禁忌作业，严禁违章指挥和强令劳动者进行没有职业病防护措施的作业。

乙方应与用工人员签订劳动合同；

乙方应制定相应应急预案并和甲方应急预案有效衔接，定期演练。
乙方应给作业人员提供符合国家标准的各项劳动防护设施和劳动防护用品。

乙方应具有健全的安全环保管理组织体系，在甲方作业期间，乙方应指派专（兼）职安全环保负责人，建立与甲方紧急沟通的渠道，全面负责该项目的环境、安全、职业卫生、消防等工作。
乙方应建立健全安全教育、检查制度，必须组织日常安全培训、检查等工作。

乙方必须严格执行甲方的各项安全管理制度，必须服从甲方的各项安全管理要求，如实提供资质证件及施工人员名单，主动接受甲方的安全教育，在施工前办好有关手续；必须按照甲方要求进行作业，并接受甲方的安全环保检查与监督。如有异议可与甲方进行说明与协调，但不得拒绝、阻挠甲方的检查，否则甲方有权现场勒令停工
乙方必须参与作业区域危险因素辩识、制定重大危险因素预防控制措施及安全作业方案、应急救援预案，并严格落实。
乙方须组织员工或在甲方组织下对作业现场进行危险辨识并对可能存在危险的场所设置易于辩识的安全警示标志，在作业场所周围醒目处标识施工单位名称、项目负责人、安全环境责任人、安全注意事项等信息。乙方进场后应尽可能对作业场所进行封闭和隔离，必须在作业场所和生产装置间采取严格、有效的隔离措施。

乙方管理人员在员工作业前应先熟悉现场，并对所处区域的作业环境可能存在的危险因素、预防措施和作业过程中可能存在的危险制定相应的应急救援预案给员工进行学习，对使用的设施、设备等，负有认真检查和确认的义务，严禁设施、设备等带病作业，否则，由此而产生的一切后果，由乙方承担。

乙方在现场的材料存储、处理，特别是废弃物处理，必须符合相关规范并取得甲方的同意。

乙方使用甲方的水、电、气(汽)等物料时，应得到甲方批准并办理相关手续，由甲方指定人员、按指定方式接入作业现场。

乙方人员在现场不得擅自动用或操作甲方的设备、机具及消防设施，如需借用甲方的工具、设备及消防器材，应得到甲方许可。甲方应保证设备、工器具符合安全要求，乙方接收时必须进行验收确认，乙方一经接收使用，表示认可该设备、工器具完好，无安全隐患，若造成安全事故，后果由乙方负责。

乙方施工作业行为不得影响甲方的正常活动，应严格遵守甲方相关安全规定及相关行业作业安全要求。作业前必须先办理相应的安全许可票证，落实相应的安全措施，得到甲方相关人员许可后方可进行作业。严禁无证作业。

当两个以上单位在同一作业区域内进行交叉施工作业，应服从甲方的统一指挥，分别指派专人负责现场的安全管理和协调，各施工方之间应当在甲方的组织下签订三方安全环保管理协议，明确各自的安全生产管理职责和应当采取的安全措施，并将安全环保管理协议作为施工方案的附件一并报甲方备案。    

在生产区域内进行的施工作业，乙方必须主动与甲方相关部门取得联系，得到许可后方可施工。进入生产岗位施工之前，必须首先与岗位上的操作人员取得联系，不得强行施工。

乙方进入甲方所属区域车辆的车况、速度、行驶路线、停放位置等须遵守甲方的交通管制要求，装卸和行驶过程中不得有抛、洒、滴、漏现象。

乙方作业现场的噪声与振动、“三废”排放等应符合甲方《施工现场环保管理制度》等环保要求，如发生投诉事件，乙方有责任按要求及时进行整改，并承担由此产生的后果。

乙方在作业结束，撤离现场时，要保持现场清洁、整齐，运走所有废弃物、材料及设备，甲方作业所在部门负责检查和监督。
乙方作业人员在甲方区域内必须持甲方发放的《外工上岗证》上岗，特种作业必须具有相应资质，严禁酒后作业、吸毒后作业、疲劳作业。乙方作业人员发生调整时，必须迅速报告甲方，并接受相应安全教育。
承包商单位应该遵从镇新材〔2019〕89号文件要求，人员不得在园区范围内租住群租房。
四、双方安全风险辨识管控职责

甲方对本单位安全风险辨识管控全面负责，组织落实安全风险辨识管控措施。

甲方的承包商需求部门负责组织乙方采用工作安全分析（JSA）方法对施工项目进行风险辨识，并根据风险辨识结果制定管控措施并落实到位。

工作安全分析（JSA）表根据作业许可管理制度由甲方进行审核并纳入承包商管理台账。

乙方应积极配合甲方落实安全风险辨识管控措施。

乙方施工人员应参与安全风险辨识管控过程。

乙方施工人员应对安全风险辨识管控及工作安全分析（JSA）表内容进行培训学习。

乙方在施工过程中应不间断进行安全检查，对检查发现问题立即整改。

甲方对乙方施工过程组织进行监督检查，并对检查发现的问题督促乙方立即整改。

对危害生命安全和身体健康的劳动条件，有权对生产经营单位提出批评、举报。对发现事故隐患或其他不安全因素，应当立即向现场安全管理人员或单位负责人报告。在发现直接危及人身安全的紧急情况时，有权停止作业或者在采取可能的应急措施后撤离作业场所。
五、违约责任

乙方在作业过程中影响甲方正常生产，造成生产安全环保事故的，由甲方安全环保部组织各有关方召开事故分析会，根据事故责任分析，进行相应的责任追究和损失赔偿。

因乙方原因造成第三方人身伤害、财产损失或环境影响的，由乙方与第三方协商解决，但不得损害甲方利益。

乙方人员违反甲方有关安全管理制度，甲方依据《承包商安全管理制度》中的处理条款对乙方进行处理。

乙方人员违反甲方安全管理规定和制度造成事故的，一切事故后果由乙方承担并负责处理，若事故给甲方造成人员伤亡和财产损失的乙方要承担责任并赔偿。
五、附则

甲方授权商务合作部作为甲方代表与乙方签订本协议，本协议是双方所签订的相关业务主体合同                         的专门补充，具有同等法律效力。

协议未尽事宜，由双方另行协商处理。

本协议在履行过程中发生争议，由双方协商解决，协商不成可通过司法程序裁决。

本协议附承包商安全环保考核办法（见附件）。
本协议一式两份，甲、乙双方各一份，经自签订之日起生效，项目结束后，本协议自行失效。

甲方（公章）：                             乙方（公章）：

授权代表：                       授权代表：

年  月   日                         年  月   日



